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■Megjelenik minden vasárnap. I lirileiésvket lei vesz 
•i kiadóhivatal.

D' KOVÁCS JÓZSEF lájáh.

Kapkodunk.
Kiins/eiitmáiton

Kunszentmárton község képviselő­
testülete 1912 augusztus Vén rend­
kívüli közgyűlést tartott. Erre a köz­
gyűlésre a kereskedők es iparosok kér­
vényé szolgáltatott okot, kik arra kértek 
a képviselőtestületet, hogy az augusz­
tusi vásár még régi helyén tartassék 
meg, ne a vasút melletti téren. Kérel­
müket azzal indokolták, hogy bódéikat 
augusztus 20-ig az tij vásártéren el­
helyezni nem bírjak, bódé nélkül pedig 
nem árulhatnak, miáltal jelentékeny kár 
háramlik rájuk,

A képviselőtestület elfogadta a 
kereskedők és iparosok érvelését, sőt 
tovább ment : kimondotta, hogy a vá­
sárok 1913 május haváig a régi vásá­
rién tartassanak meg, tehát nem elé­
gedett meg a kereskedők es iparosok 
kérelmével, hanem túllicitált minden­
kit egy évre alkalmatlannak mondta 
uj vásárterünket.

Ha szigorúan bíráljuk e kérdést, 
nem adhatunk igazat sem a kereske- I 
dők és iparosoknak, sem pedig a kép- : 
viselőtestületnek.

Nekünk nincs kifogásunk az ellen, 
ha ezután is a régi vásártéren tartanak

minden vásárt, de batrak vagyunk csak 
AVet felhozni es ez az; hogy épen 

“ kereskedők es iparosok sürgették a 
vasár elhelyezését a vasul melletti térre. 
A k pvíselőtcstűlvt n ■he/en inéul bele 

■ J pisán áthelyezésébe, lévén alapos 
indokok a regi vásáriéi megtartása 
mellett, es mikor az első vasárt 
meglehetne tartani az uj téren, előáll- 

! 11 •'k '» kereskedők es iparosok, hogy 
maradjunk meg a regi mellett.

Julius havában közgyűlést tartott 
a képviselőtestület es akkor nagy töbh- 

! seggel kimondotta, hogy az augusztusi 
vásárt a vasút melletti tereli fogja meg­
tartani, meri az teljesen készen van, 
a régi vásárterei pedig hasznosítja. így 
akarván az uj vásártér költségeit elő­
teremteni. Az elöljáróság már házat is 

; vett eédulaháziiak, a tér közepére az 
artézi vizet bevezettette, tehát a 
községnek nagy kiadása vau és mégis 
kimondotta hétfőn a képviselőtestület, 
hogy maradjon minden a régiben.

A képviselőtestület dezavuálta ön­
magát. Azok a férfiak, kik a megelőző 
közgyűlésén leghevesebben az uj vásár­
lói' mellett voltak, most, frontot változ­
tatta, a legnagyobb agitatKt fejtettek 
ki, hogy a vásár egyenlőre a régi he­
lyen maradjon. Miért ? kinek lesz ebből : 
kara, ha legközelebbi vásárunk a vasút j

mellett tarlalik meg ? Senkinek, Kinek 
les/ abból kára, ha augusztusi vásá­
runk régi helyen tartatik meg J A köz­
ségnek !

A képviselőtestület a közönség 
óhajának engedve, áttette a vásárt a 
vasút melletti térre. Sokat költött ra 
a/on reményben, hogy annak költsé­
géit a régiből fedezik. Úgy volt, hogy 
a régi vásárteret kiadjak felében, vagy 
haszonbérbe es már az ősz folyamán 
belehet azt vetni búzával. így most 
már sem pénz, sem posztó. Kiadtuk a 
pénzt az uj vásártérre, és a régi 
vásártéren tartjuk vásárainkat.

Szegény község Kuiiszeiitmárioii, 
nem is csoda, ha a lesz es marad 
mindig, mert csak kapkodás az élete, 
komolyan elhatározni semmit sem tud. 
vagy nem akar.

De nézzük az érem másik oldalál. 
Ha Kunszentmárton községnek kara 
les/ abból, ha legközelebbi vásárunkat 
a régi helyén tartjuk; a kereskedőknek 
és iparosoknak lesz-e kára abból, ha a 
vásár a vasút mellett tartatik 2

Nem !
Kereskedőink es iparosaink nagy 

része nem nagy súlyt helyeznek a va­
sárokra, immel-ámmal mennek ki oda. 
Legtöbbje kartellt szeretne kötni, hogy 
a vásárt ne látogassák. Igázsin> is van

A toronyóra.
Válasz.

Szerkesztő uram! szállók az úrhoz! ()l- 
vastam a Kunszentmártoni Újság cikkét, mely­
ben rám panaszkodik és vén csatalónak, ven 
gazembernek nevez, mert a pontos időt nem 
tudom és nem bimm mutatni. Igaza van a 
Szerkesztő urnák, öreg vagyok mar, majdnem 
munkaképtelen, de azért gazember nem vagyok, 
mert öreg korom dacára fiatalos hévvel ipar- 
kodok eleget tenni hivatásomnak és fizetésem­
nek megfelelőleg elég pontosan mutatom is az 
időt.

Ha kések, vagy sietek néha, ne vegyék 
rósz néven, előfordul az ti legjobb családban 
is, hogy a családfő vagy későn, vagy korán 
érkezik haza. Persze ebből konfliktus támad. A 
nő szidja férjél, engem pedig szid az egész- 
község. Aztán csak jön a kibékülés. A nő fér­
jének megbocsájl, az én mutatómat is szí­
vesen nézi a közönség és akkor ebédel, ha én 
tizenkét órát ütök.

Nincs a természetben vesztes, csak én, 
mondta Bánk-hán, nincs árvább, csak az én 
gyermekem. Óh, én vesztcsebb vagyok, mint 
Bánk-hán és árvább, mint gyermeke.

Fenn lakom a magasban, a torony csú­
csán. l átom, Hogy mit reggelizik a főjegyző, 
főbíró, főorvos és plébános, látom az ebédjü­
ket és vacsorájukat, sőt azt is, hogy mikor

j térnék nyugovóra. Szolgálatban vagyok egész 
j nap, görnyedek a nagy munka alatt, szabadsá- 
j gom nincs es búsulva látom patronusaimat a 

Köttönbe es a Korbányba szórakozni menni,
! nem is szólva a kis pincéről.

Uram! kivagyok keseredve nagyon. Min­
denki vigad, mulat, v-nk én nem. Mindenkire 

: gondolnak, vsak rám nem. Legutóbb is őreim 
tűzetését felemeltek in fillérrel havonként. Rám 
nem gondol a kutya sem, ha ütöm az órát, 
úgyis jó, lm nem ütöm, akkor még jobb, mel l 
mesterem csak havonként látogat meg egv kis 
tahlaolajjal és megkenegvti a hátamat.

I lat érdemes-e élnem a világon ? Nincs 
egy jóakarón; sem. A palrónus mellém két 
szolgát fogadott. Szemügyre vettem mind a 
kettőt és elborzadva láttam és hallottam, hogy 
az egyik síiket, a másik pedig sánta. Mi lesz I 
ezekkel teremtöm ? Mai eleinte beütött a krach. 
Hét lírakor harangoztak nyolc órát, kilenc órát 
pedig tízkor. Természetesen én rajta v ham, 
hogy őreimet megvicceljem és kétszer ütöttem 
kilencet és a jő síiket torony őr kétszer haran- I 
gozott.

A palrónus mindig csak nevetett engem, I 
de egyszer, mikor liidőgyul,adásba estem, ko­
molyan foglalkozott sorsommal.

A süket toronyőr egy szép napon beállít 
a főjegyzőhöz:

Maga a főjegyző !J Mi ?
I;n, én öreg, mi baj van ? — mondja 

a főjegyző.
— Mi ? Kiabál az öreg.

• Ne ordítson úgy, nem vagvó, ■> Ti 
j két, kiáltott a főjegyző.

He az vagyok én, Miket K. .'.reg is, 
mondta a tonmyőr segálsen rajiunk, 

I mert felmondjuk a szolgálatot.
I lat mi haj jó öreg
Sok, sok. Fn nem hallom a. óra 

ütés!, társam pedig nem tud lejönni a lomnv- 
! bői, mert sánta és folyton azt kiabálja a fü­

lembe, hogy az óra nem pontosan üt. segítsen 
j rajtunk.

Jól van öreg, legyen nyugodt, nan!. 
j ben lesz minden.

Fii kihevertem a liidőgyulailásl, de öreg 
koromat nem. Azóta sok idő mult el, a meg­
ígéri rendbehozás elmaradt, én, a ven vsaink 
kifáradt erővel szolgálom a községei, b . 
csilléiből.

Uh urak, patmmis uraim ! I mikéin Juli 
koronát tizeitek az. én gondozásomnak esik 
azért, hogy engem megolajozzon. Kévés mar 
nekem az olajoz'S, nekem pihenésre \au sziik 
ségem. legyetek félre évenként az J00 knron.il 
és idővel felválthattok'engem. I i, modern órai 
kaphattok.

Szerkesztő urnák mindenben igazsága vau. 
l essék is agitálni, hogy nyugdíjba menjek, meri 
igazán szégyellem magam, hogy én, vén esaialo, 
irányítom a kunszentmártoni embereket.

I la pediglen minden a régiben mar.nl, 
csinálok olyan skandalumot, hogy hétors/agra 
fog szólni.
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ebben. A mai világban a vásár nem 
árra való, hogy a kereskedő és iparos 
ott adja el portékáját, a vevőközönség 
üzletében keresi fel őket. Ha ki is 
mennek a vásárba, azt megszokásból 
teszik és az a pár korona, mit egész 
nap keresnek, nem éri meg azt s nagy 
fáradtságot és költséget, amit nekik a 
vásár okoz.

I ellát kereskedőinknek és iparo­
sainknak — szerintem — teljesen meg­
felelő lenne az aj vásárteret kipróbálni, 
hiszen ott is lehetne valamit árulni és 
unatkozni. De hát a bódé! Hejli! mi­
óta a vásár áthelyezését a törvényiét- j 
toság jóváhagyta, szép, modern bódékat | 
lehetett voina építeni.

Ne értsük félre egymást. Legyen 
az augusztusi vásár a régi helyén, de 
az őszit már a vasul mellett tartsuk, 
hogy senki sem károsodjék, vagy pedig 
pártoljunk vissza a régihez, maradjunk 
ott véglegesen, de ne kapkodjunk.

Vásáraink állat vásárok, inkább a 
gazdaközönség érdekében állíttattak fel.
A kirakodó vásár csekély és évről-évre 
kisselib lesz, tehát, ha valakinek panasza 
leliet a vásár áthelyezése miatt, az egye­
dül a gazdaosztály és nem a kereske­
dők és iparosok.

I
I Antal és Luhovits Enni. bronz érmet pedig 
I Talányi Ottó.

A dijat nyerteken ki vili különösen meg 
kell dicsérnünk Kiss Dénesi, a ki dacára 
nagy testi súlyának, rendkívüli ügyesen vi- 

! volt és dijat csak azért nem nyert, mert az 
' első csoportban nem volt több díj kitűzve.

A vívóversenyt tánc követte, a mely 
j reggelig tartott.

A jelenvolt hölgyek névsora a követ­
kező :

Asszonyok : Balog Mónié, Bozóky Já- 
nosné, Dévai Jenöné, dr. Doniján Jenöné, 
Kálmán Sándorné (Dévaványa), Kauten 
Miklósné, Klacsó állomás föllökné, özv. Kiss 
Aulai né. Lukács Andiimé, Masálh Józsefné, 
Mátray István né, Müllcrné (Csépa), dr. Neu- 
bcrger Márkné, Barcsa mi Józsefné, dr. Bo- 
komándy Dezsőné, Reitz Jánosné (Debrecen), 
Szabó Kálmánné, Szántó Ágostonné, dr. Ta­
lány i Ottóné, özv. Tomonyiczka Istvánné, 
Weisz Arlurné (Betekints).

Leányok : Bozókv Mariska, Kiss Ella, 
Mátray Erzsiké, Masátli Margit, Masátli Gi­
zella, Müller Gizi, Neuberger Klárika, Bar­
csaim' Mariska, Szabó Mariska, Szántó 
Mariska, Szilárdfy Nelli ke. Szommer Etelka, 
Turcsánvi Ilona.

I annyit jegyzek meg, hogy aki egyszer látta 
I „A kis gróf“, „Ártatlan Zsuzska“ és „A kis 
j Lord “-ban lllésházy Margit, B. Kőrössv 
j Emília, Várnay Rózsi, Bartosné Zseni, Koray 
I Juliska, Moóryné Adél, Fekete Lajosné, Vá- 
! in°s Juliska, Nyulassy Adél, Göncy Margit, 
j uo meg Bányai direktor, Barta, Erdélyi, Bé- 
! várdy, Fehérváry, Moóry, meg a kedves Er­

délyi Lalikat, meg a többit összesen és kii- 
j lön-külön, annak megjön a kedve a szin- 
I házba járásra. De jöjjön is meg!

A jövő heti gazdag műsor, szeretem 
hinni, telt házak előtt játszódik le.

Hírek.
Kunszenti!!,-írum, agusztus

Vivóverseny.
Elfacsarodik

A kunszentmártoni „Vivő-Társaság“ f. 
s ' d-án a Kórós Szálló tánctermében igen 

-.mit vivovcrseuyt (akadémiát) rendezett.
A vivóversenyt tánc követte.

Szántay mester tanítványai úgy az is- 
knlavivasban, mini a versenyvivásbaii, da- 
Ccita annak, hogy csak rövid (i bélig, lielen- 
kmt 2 óra hosszal tanította őket, rendkívüli 
szép eredményt mutattak fel.

A. vivóversenyt akadémia előzte meg. | 
Az akadémián részt veit tanítványok rend- í 
kívüli ügyes és precíz vívást mutattak be. I

,:zl a vivóverseny követte. A vivó- 
verseny három csoportra volt osztva.

Az első csoportban resztvettek a vi­
zekről érkezeit mestereivók és az itteni leg­
jobb vívók.

A második csoportban részt vettek a 
haladó vívók.

A harmadik csoportban pedig a kezdő
vivők.

A kunszentmártoni hölgyek kél dijat 
Uiztek ki és pedig: l-sö dij egy ezüst ser- ! 
og (I. csoport.) Il-ik dij egy ezüst cigaretta­
tárca (II. csoport.)

Az I. csoportban vívtak : Kokovay An­
dor es. es kir. huszárhadnagy Székesfehér­
várról, Novobáczky Győző ni. kir. Iionvéd- 
badnagy Nagyváradról, Zsarkó Sándor bank- 
hivatalnok Hódmezővásárhelyről, Tóth Miklós 
joghallgató Hődmczövásárliclyról, Banga 
Samu vivomester Hódmezővásárhelyről és 
Kiss Dénes.

A ll-ik csoportban vívtak : Lukács Fe- 
rcnc> Luhovits Rezső, Vecscn Gyula, Neu- 
beigei Miklós, Lukács Bandi.

A III. csoportban vívtak: Kalló Antal, 
Lcbovits Ernő és Talány! Ottó.

Az első dijat, az ezüst serleget Koko- 
va\ Ando! es. es kir. huszárhadnagy, a má-
^"dlk dlJut. az ezüst cigarettatárcát, Lukács 
i crenc nyerte el.

Ezenkívül ezüstérmet nyertek: Kalló

bennem a lélek, az a kérges kun lélek, 
amikor végig üres széksorok közt nézem az 
előadást. Elfacsarodik és szégyellem ma­
gam, mert ilyenkor, hisz a színházláto­
gatás az illető város kultur-fejlettségének 
érzékeny hőmérője, piruló arccal érzem,
nem vagyok egyéb a színházteremben, az 
erkélyes, fényes parkettól nagy színházterem­
ben, mint elmaradottságunk néma tanúja. 
Őszinte akarok leírni, nyíltan beszélni, ami­
lyen nyílt, mindent kimutató egyenes a ma­
gyar ugar. Azért ne dobjanak rám követ, 
hogy szavakba öntöm azt, ami való: mi 
büszke tulajdonosai a Körös-mosta rögnek, 
ó, mi még nem Európa vagyunk ! Nem ! És 
ezt felemelt fővel bele merem kiáltani a 
szálló levegőbe, mert igaz ! Nekünk a szín­
ház, mely Shakspcrc szerint „a század testé­
nek tulajdon alakja“, nem kell, mi még a 
majoin-táncoltatásnál, a gyiknyelésnél, a cir­
kuszi bohócok rossz vicceinél tartunk. De 
nem baj. az evolutiónak már ei is figyelmet 
érdemlő stádiuma. És most véget ért az elő­
adás : Sebbel-lobbal sietek haza, nehogy 
találkozzam egy borotvált arcú, általunk 
annyira lenézett színésszel, kinek talán a 
borotvált arcán, meg a tudásán kivid semmije 
sincs, mert nagyon zavarba jönnék, ha vélet­
lenül mellém szegődne és citálna Komjá- 
tliyhól :

Micsoda ország ez, micsoda nép lakja ?
Süiübb színházba való látogatással 

válaszoljuk erre: Akarnak, tudnak, megér­
demlik I

____  (ni. I.)

Szinhtáz.
Megérkeztek a szülészek. Bányai direc­

tor derék színészei. Ez a hét epochalis ese­
ménye. Es játszanak olyan művészettel, olyan 
tudással, aminövel Kunszentmártonban, c 
nagy szellemi emporimnban, még társulat 
nem működött.

Nem akarok részletekbe bocsátkozni a 
biiálás jogán, nagy általánosságban csak

Az eltörölt ünnepek. X. ihus 
papa az elmúlt év július 2-án kelt Supremi 
DUcipliiiav» kezdetű motu propriójában úgy 
intézkedett, hogy a szokásos egyházi ünnepek 
szórnia az egész világon redukáííassék. A pápa 
e motu . proprióját azzal indokolta, hogy a 
kereskedelem és ipar megnöveltedet: s ~igy a 
nagyszámú ünnepnapok megtartása sok tekhitet- 

j hen nehézségbe ütközik . A pápai motu proprió 
az „esz világon élénk feltűnést keltett és a 
lopapságnoz a luvdk kérelmeket intéztek aziránt, 
liogv az üimefjuk régi, megszokott rendjén 

! váll ozás ne történjék. A magyar püspöki kar 
,(,1 L november 19-én Vaszari Kolos bíboros 

i hercegprímás elnökletével tartott ülésén foglal- 
ko.ott ezzel a kérdéssel es figyelembe véve 
azt a körülményt, hogy Magyarország, mint 
őstermelő állam nein es hetik egyforma elbírálás 
alá az ipari államokkal, továbbá", hogy a föld- 
mi vés munkásságra anyagi veszteséggel nem 
jái az ünnepek megtilése, szavazattöbbséggel 
ugv határozott, hogy ily értelemben egy kérő 
felterjesztést intéz a pápához. A hercegprímás 
most megjelent XII. szánni körleveléből kitűnik,

! h°g.v a magyar püspöki kar ezirányn remény­
ségei nem váltak valóra. Ugyanis Gennari 
bíboros, a Gmgrvgatio Consistorialis prefektusa 
legutóbb .illői értesítette a bíboros hercegprí­
mást, hogy a pápa ragaszkodik a Supremi 
Disciplinae - kezdetű motu proprió rendel- 

I kezeseihez, amelyek tisztán gyakorlati jelentősé- 
I güek és csupán az ünnepek külső megülésél 

kői látozzák. Hangsúlyozza a kongregációi dön­
tés, hogy az ünnepek egyházi megölése a régi 

; 'minid us csupán a hívek misehallgatási kötelezctt- 
sége és a szolgai munkától való eltiltása szűnik 
meg. Magyarországra még külön kiemeli ez a 
hercegprímáshoz érkezett válasz, hogy Szent 
Istx.ui kiiály ünnepe, amelyet polgári törvénv 
is országos ünneppé avatott, a jövőben is meg- 
iilhető, azonban kivételt erre nézve sem tett 
a pápa, mert nem tiltja el a bűn terhe alatt a 
szolgai munkát e napon. A hercegprímás 
legújabb körlevelében tudatja papjaival, hogy 
a motu proprió intézkedései értelmében a 
következő ünnepek elvesztik külső ünnepjelle­
güket s azokon a misehallgatás és a szolgai 
munkától való tartózkodás nem kötelező: Kará­
csony, I Insvét és Pünkösd másodnapja, Űrnapja,
< gyertyaszentelő Boldogasszony (február 2),
(iyiimölcsoltó Boldogasszony (március 25.), 
Kisasszony napja (szeptember 8.), valamint 
mindenféle ország, nemzet, egyházmegye, tar­
tomány, község különleges védőszentjeinek 
fogadalomból, vagy szokásból származó ünnepei, 
még ha egyházilag meg is voltak eddig 
erősítve.

— Uj megyei állatorvos. A föld- 
mivelésiigyi miniszter az elhalt Wavra József 
helyébe törvényhatóságunk főállatorvosává 
Horváth Lajos tiszai felső járási állatorvost 
nevezte ki.

Kinevezés. Kálmán Elek polgári 
iskolai tanár földinket a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Szolnokra az állami pol­
gári iskolához a IX. fizetési osztályba rep­
lies tanárrá kinevezte.
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— Vasutgyülés. A kunszentmárton- - 
tiszazugi vasutbizottság folyó hó 4-én, va­
sárnap, a főjegyző hivatalos helyiségében 
ulest tartott. A Kecskemétre kiküldöttek re­
feráltak a nagy város magatartásáról es a 
bizottság megelégedéssel vette tudomásul 
hogy Kecskemét úgy anyagilag, mint erköl­
csileg támogatja a tiszazugi vasutat. Majd 
az engedély megadása iránti kérvényt szer­
kesztette meg a bizottság, melynek aláírására 
felkéri Szelevény, Csépa és Ugh községeket. 
Mihelyt a kérvény alá lesz Írva, a bizottság 
azonnal megy dr. Horthy Szabolcs főispán­
hoz támogatását kérni, onnan pedig Buda­
pestre a kereskedelmi miniszterhez az elő­
munkálati engedély kieszközlése végett. A 
küldöttséget dr. Kiss Ernő, kerületünk orsz. 
képviselője fogja vezetni.

Az idei sorozás. Kunszentmárton- 
ban az idei fösorozás szeptember hó 3-án 
kezdődik, amikor is a kunszentmártoni első 
korosztálybeli es a mesterszállási I kor­
osztálybeli hadkötelesek kerülnek sorozás 
alá. Szeptember 4-én Szelevény. Csépa. Tisza- 
sas 13. és a kunszentmártoni második és 
harmadik korosztálybeli legények állanak a 
mérték alá.

Áthelyezés. Bableua bajos járás­
im ósági irodatisztel az igazságügy miniszter 
a pestvidéki kir. törvényszékhez hasonló mi­
nőségben áthelyezte.

A pernyertes Szentes város.
Megírtuk annak idején, hogy Szentes varost 
vonakodott ellogadni a kunszentmártoni vasúti 
állomási épület terveit. A kunszentmárton 
szentesi vasul építésekor ugyanis Szentes városa, 
a vasul tulajdonosa és a pusziatenyő - lamszent- 
máitoni vasút ri. között olyan egyezség létesült, 
hogy Szentes városa a közös állomási épület 
tentarins! költségeihez 40 százalékkal járul hozzá. 
Az állomási épület már szűk volt ,, ahelyett 
iiiat kellett építeni. Szentes városa azonban 
sokallta a költségeket s mindenféle huzavonával 
késleltette az építést. Hieroiiyim Károly keres- 1 
kedelmi miniszter végre Szentes varos kifogá­
sainak mellőzésével elrendelte a kims/eiitinai- 
lőni állomási épület megépítését - az épitke/es 
befejezése után kötelezte Szentes \ui»sót a 
105.000 K. építési költség 40 százalékának \ 
viselésére. Szentes városa jogorvoslattal élt s a 
közigazgatási bíróság tárgyalást is rendelt el í 
ebben az ügyben. A bíróság most hozta meg 
'léteiét és Szentes város panaszának helyt adott. 
Kimondta a bíróság, lmgv mivel a szerződés 
'-/érint uj építkezések csak a két vasutlulajdoiius 
közös beleegyezésével történhetnek. Szentes 
városa csak IS.Oh! korona -10 százalékát 
köteles viselni, mert csak 18.063 koronába 
kerülő építkezéshez adta hozzájárulását. Már 
most kérdés, hogy ki viseli az ezek szerint 
fedezetlenül maradt 34.534 K. 80 I. építési 
költségeket, miután a pusztaion véi — kunszent­
mártoni vasul ri. az építési költségeknek csak 
00 százalékát vállalta el. bz a 34.334 K., 80 I., 
valószínűleg a kereskedelmi (arca terhére esik, 
mert annak vezetője rendelte el az építést, 
mielőtt annak költségeire nézve a két vasúttársaság 
megegyezésre jutott volna.

Tiszasas község képviselőtestülete 
í. hó 9-én a tiszaföldvár csongrádi keskeny- 
vágányu vasútra 35000 koronát szavazott 
meg, noha az egész község a kunszentmár- 
ton—tiszazugi vasutat tartja helyesnek és 
szükségesnek, mert a Tiszazug nem Csongrád, 
hanem Kunszentmárton felé gravi tál, ahol a 
piaca van.

— Kanyaró járvány. Szelevény köz­
ségben a kanyaró járvány nagymértékben 
fellépett. Rövid idő alatt 150 megbetegedés 
történt. Mindennap három-négy tetnetés van.
A hatóság a legszélesebb kürti óvóintézke­
déseket megtette.

Bor- és gyümölcskiállitás Sze­
geden. Szeptember hó 22. és 23. napjain 

! mi-, szollo- és gyümölcskiállitás lesz Szegeden. 
A borok csoportjában külön díjazzák a hegyi-, 
a u,nl"k|-. a fehér- és vörös borokat. Térdijat 
'K‘'" l<eM lTtiik ''zeüű. Hogy a kuli,tuson a 
ai"":,to iujzíiiiség az egyes termelők borait 
megismerhesse, bor-kóstolást is tartanak. A 
szollő. és gyüruöleskiállitásnái mérsékelt tét- 
dijai szednek. A bejelentési I,Kandó szeptember 
1 ">-en jár le. EölvilagositáséiI dr. Gerle Imre 
reride/őbi/ottsiigi elnökhöz (Szeged, Hsza I ajos- 
kortit 00.) kell fordulni.

Pótadó. Az 1912. évre összeállított 
potado kivetési lajstrom augusztus 12. nap 
jmol augusztus 19. napjáig bezárólag Kun- 
szcntmarloM községházánál közszemlére lesz 
kitéve. Az elöljáróság felhívja az adózókat, hogy 
kivetés elleni felszólalásaikat a községi elöl­
járósághoz adják he, mert az elkésetten be­
állott felszólalások figyelembe nem vétetnek. 
A lajstrom a . 3/ségi (adóügyi) jegyzői hi­
vatalban a hivatalos órák alatt tekinthetők 
meg s a felszólalások ugyanott nyújtha­
tók be.

Bz srencse a szerencsétlenség­
ben. Sarkad! Nagy Antal csépai lakos, a 
Kunszentmárton- Csépa közötti omnibusz- 
tulajdonos. omnibuszt javíttatott a kovácsnál. 
Hazafelé menet, a lovak megbokrosodtak, 

i Sarkadi Nagy Antal az omnibusz alá került 
i és a nehéz kocsi keresztül ment rajta. Na­

gyobb baja nem esett.

Eljegyzés. Ozv. Molnár Györgyim 
leányát, Erzsikét eljegyezte Kardos Péter 

i kovácsmester.
Mr. Stardo, „a huszadik század 

legnagyobb művésze“, lent a Körös alatt, az 
illatos libalegelőn, emberére akadt. A meg 
kötözhetetlen, illetve a bármiképen megkö- 

j főzött Mr. Stardó ez egyszer nem tudott ki­
szabadulni l'app Károly bürtöriör szakszerű 
kötéseiből és ott. a Körös alatt, a ru vájár la 
illatos porondon, száz miiértő előtt jajgatott, 
kiabált a kényszerzubbonyban mindaddig a 

I „huszadik század legnagvobb művésze", inig 
: nieg nem fos/ták ruháitól.

A gyermek okszerű táplálásának 
egész irodalma van, ebben az orvosok ismerik 

, ki csak magukat es ezért mindenkor azt 
ajánlják a gyermekes anyáknak, hogy az elválasz­
tás pillanatától kezdve a gyermek csak l’liosp- 
liatme lalliéres-sel legyen táplálva, mert ez 
esetben nem kell hélzavamklól tartani es 
egyszersmind biztosítva van a csoiitreudszer 
fejlődése és lo lesz kerülve minden íog/ási 
nehézség.

Gyilkosság Nagyréven. Ritkán 
hallunk Nagyrévről valamit. Csendes a falu, 
lakosai jóravaló emberek, nem bántanak 
senkit. Most legutóbb egy gyilkosság verte 
fel a falu csendjét. Cser Lajos korcsmájában 
iddogált Horváth Albert mezőtúri utmunkás. 
Ugyanott ivott Sebestyén Ferenc nagyrévi 
munkás is. Elbeszélgettek a szakmájukról és 
hogy mennyi ész kell a mesterségükhöz. Se­
bestyén azt vitatta, hogy ö is lehetett volna 
utmunkás. ha akart volna, mit Morvát két­
ségbe vont és kijelentette, hogy althoz Se­
best zennek nincs elég esz.-. Hazafelé indul­
tak. A folyosón azonban újra összeszólalkoz­
tak. A vita vége az lett. hogy Sebestyént 
Morvát jól összeszurkálta és azzal ott hagyta 
áldozatát. Sebestyént súlyos sérülésekkel a 
vármegyei kórházba szállították, Morvát pedig 
a szolnoki ügyészség fogházában gondolko­
zik jövendő sorsa felöl.

Pénzhamisítók Jászapátin. A
jaszapáti-i csendőrség letartóztatott egy ma­
gát Havim János borkereskedőnek valló em­
bert, amikor éppen egy hamis penzgyártó- 
nmliely finanszírozásáról tárgyalt Major La- 
josne korcsmárosnéval. Havimnál 2 darab 
hamis 50 koronást és több hamis 100 koro­
nást találtak. Elfogták még Molnár Gusztáv 
szolnoki tanárjelöltet, aki azelőtt borbély volt 
es nagy küzdelem árán városi segélye­
zessél tudta az érettségit letenni. Haviint, 
aki mar 10 évet iilt pénzhamisításért, a buda- 

i Pcst' ügyészség börtönébe szállították.
Értesítés. Mindenféle díszes rúg 

g).uila (giimmi-) bélyegzői Icstéke/öpárnával, szá- 
un./,',gépet iparosok, kereskedők, ügyvédek, 
pcn/inlv/vtvk, egyletek, hivatalok, községek ré- 
szerv legolcsóbban koszit az I Iső (izeglédi 
Ruggvaiitabelyegzógyár ( i/cglédvti. 10 kiíró­
nál! felüli rendelésnél a rendelő 1()() ilrh. 
JHIgiiiULMitiivvjcgyvt kap, tetszés szerinti betűvel.
1 'gyanesak különféle reklámtárgy kaphat«I. Utazók 

I vs helyi képviselők magas jutalék mellett lel 
I vetetnek. Tessék árjegyzéket kérni.

Halálba vitte a szerelem, ko­
mcsik I raneiska cselédlány beleszeretett a 
Mariházy-szmtársulat egyik tagjába. Hogy a 

I társulat Szolnokról eltávozott, a lány több- 
szöi felkereste a sziuvszt Gyöngyösön is.

I Most azonban a színész szakítani akart,
I •"raneiska leveleire nem válaszolt. Ez am.yira 
I elkeserítette a szegény leányt, hogy tegnap 
I Nhe lőtte magát és azonnal meghalt.

Kérdezze meg a házi orvosát,
hogy nem-e akkui cselekszik legokosabb,in, ha 
mai szappant vásárol, hogy e-:ik a Kolozsvári 
Meinridi-íéle Szent László ferlőtleiiitó pipere 
szappant nvi. Megóv minden ragályos beteg 

\ ség tői.
Birtokváltozások. A kimszent- 

, mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok- 

i változások jegyeztettek be Bállá Mihály és 
j "eje megvették Juhos Józsel es n 'je földjét 

2100 koronáért. O/v. Fazekas Mihályiir Szabó 
Mária megajándékozta Szabó Mátéi és nejei 
2800 korona értékű házával és szőlőjével. 
Talmácsi Imréné megvette lliirkee Ferenc 
házal 2600 koronáért.

Kivonat az anyakönyvböl.
I Kunszentinái'loiihaii 1»I 2 augus/tus 3 ml aiigus/- 

l!ls 10-ig születtek: < iergulic- \ima Magdolna, 
Leje- I ászló, licnko István, Halász. |,.v,, | Károly. 
Kalla Bertalan. Berta József, I laiaiigo/é. Mamii,

■ Kováé Ilona, 1 e-edi Jó/scl András. Ha.: (issúg
i kötés nem voll. Elhaltak: Kocsis Péter
! 1 ászló 23 hónapos, N emel 1 tel ka Sulyok
; Laliié 32 éves, Ivömár Márti m 2 li Diianos
1 Szépé.- i Mán a 12 napos. Imrei József IV-Ict
! 0 luii lapos. Dósa Anna Rozalia <1 In »napos.

László Alidrais 8 hónapos, 1azckas Ilona ű eves,
Hóba Ilona III éves, K. Kis Antal 83 eve-

Levélpapírok
csinos dobozokban,

1 K-Vl 1 V( >11 lblBfSal 

1 korona Ó0 fillértől kezdve
kaphatók

WOLF 1 )KZSÖ
könyvnyomdájában.

Kiadó föld.
Néhai Kristő Nagy Isfvihmé örököseinek Belső 
Leser 36. szánni 77 Imid tanyaföldjük eladd.
Értekezni lehet özvegy Veesvri Sáiidornéval 
Szentesen, Horváth Gyula-utca 30. sz. alatt, 

Ibolya Károly kovács házánál.

I * «
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Első
minőségű falitéglát

és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben

Kunszentmártoni Köz­
ségi Téglagyár.

Ferenczy József.

Ház és szőlő eladás.
Kunszentmártonban, a Hmiyady- 

utcában levő

Kiss János-féle ház,
úgyszintén a tiszakiirti Kurázsi szőlő­
ben egy hold szőlő és a csépai Ko­
sán egy és tél hold szőlő örökáron 
eladó. Értekezhetni a Kiss János utódai 
méh telepén a tiszakiirti szőlőben.

A I öleim i vei és ii gy i M i ni s/ téri um 18065612 
számú engedélye alapján

MEGJELENT
a csodáshatásvi dr. Borovs/ky-félc

ANIMAL-BOROLIN
házi állatok részéve, külső használatra, be- 
dórzsölesrc, lüilcsből származó bajok ese­
tén. Igen jól használható saáj- és köröm­
fájás alkalmával mint fertőtlenítő szer, 

ezenkívül baromfidifteria esetén is.
Az ár használati utasítással üvegen­

ként I korona 50 fillér.
Kapható az ország nagyobb gyógy- 

táraiban és drogériáiban.
Próbaiivegek állatorvosoknak ingyen.

A dr. Borovszky féle Bőről in-gyárnak

Budapest.
ígéretem szerint bátorkodom értesíteni 

hogy az Animal-borolinnal jobb eredmé- 
nyeket > item el, mint a Kwizda-féle fluiddal. 

Muraszombat, 1012 május 17.
Tisztelettel

Nemes Miklós s. k., j. m. kit. állatorvos.

Kunszentmártonban kapható :
Lukács Andor és Popovits Gábor

gyógyszerészeknél.

Kiss Istvánnak ,Kurucz Eleknek aj,4Saí";
a Jaksorban 10 köblös, az érben 
földje örökáron eladó. brtekezhetni lehet 

Mátyáskirály-utca 1209. számú lakásán.

kis járásban levő 2 lánc termő szőlője na^v 
10 u L|j, épülettel és a nagy járásban egy köhl.is 

nél több jó szőlője örökáron eladó. Frtekez"
hetni lehet a kis járásban 127. szám alatt"

Hufler és Kaiech |
részletlefizetésre

Kiadó üzlethelyiség.
Deutsch Ignác alkotmány-utcai Im­

ában (volt 48-as kör) egy üzlet­
helyiség, mely különösen hentes, ci­
pész, vagy szabó-üzletnek alkalmas, 
azonnalim kiadó.

A szentesi határban

ÍM katasztrális hold szántó- 
Uiföld szép tanyaépülettel
örökáron eladó, vagy haszonbérbe 

kiadó.
Bővebb felvilágosítással szolgál

dr. Kovács József ügyvéd
Kunszentmárton.

nap- és esernyögyár
Budapest, IV., (ecskernéti-u. 9. szám.
Ajánlja dúsan berendezett raktárát saját kcs/.il- 
ményii nap- és esernyőkben. Nagy válasz.- 

! lék valódi francia fűzőkben. Nagy raktár 
szőrmeárukban. Javítások és átlmzatok a 

I legolcsóbb ;írak mellett elfogadtatnak. Minden­
féle átalakítások elfogadtatnak. Rendelések posta 

utján eszközöltetnek.

Enyedi Károlynak
I iszakiirtön, a főtéren, jó menetclii

rőfös-, fűszer- és vegyes- 
áru üzlete

több évre haszonbérbe kiadandó lerende­
zéssel, esetleg azonnal az árukészlettel együtt is. 
Sör, bor, pálinka és trafik engedélyekkel is 
el van látva, jelenleg az üzlethez tartozna I 
üzlethelyiség, 1 szoba, 1 konyha, 1 raktárhelyi­
ség. Ezen üzlet minden tekintetben biztos meg­
élhetést nyújt, fennáll majd 10(1 év óla, családi 
okok miatt kiadó. Csakis komoly haszonbérlők 
reflektálhatnak. Az üzlethelyiség bármikor meg­
tekinthető. Értekezhetni Jöhet a tulajdonossal 
1 iszakiirtön bármikor. Ugyanott 1 négy lóerős 
alig használt biztonsági járgány, 1 favágó 
körfűrész jutányos árban, és^SO hektoliter 
2-szer fejtett jóminőségü siller bornak 
hektója 46 kor., legalább 6 -8 hektó vételnél. 

Az egésznek egyszeri átvételénél engedmény.

Éí
lm

fcvar tógépek, 

kerékpárok

es

gramofonok

Olcsó árak. Dús'Válasdékban
órák, ékszerek, 

j látszeráruk és 

- taj'tékpipák

DÉVAI JENŐ
órás, ékszerész, varrógép és kerékpár 

nagy raktárában
Kunszentmárton, piactér.

Géperőre
berendezett

cementlap
készítő telep

T

>

y'
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Kunszentmártonban J

Cementlapokat,
melyek külső- és belső-kövezésekre igen alkal­

masak. géperőre berendezett

cementlap készítő telepemen
a legdíszesebben mintázott és sima formában 

állítom elő több féle színezéssel.
Mintákat mindenki saját Ízlése szerint választhat.

Az árak a lehető legolcsóbbak.
Cement eladás nagyban és kicsinyben

olcsó és jó kiszolgálás mellett.

ifj. Tomonyiczka József
építési vállalkozó és cementlap készítő

Kunszentmárton, Szapáry-u. 868—869. sz.

A

m-'-m
1 yAMtó.

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)
Szent László fertőtlenítő

I >tpere-

1 kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos 
betegségtől és a mellett remek illatával kiváló bőrfinomitó 
anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt. Ára 70 fillér.
Ny y/m

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.
S5


